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Baleines 
 
Ces baleines sont très amusantes à réaliser et avec trois tailles au choix, grande, moyenne et 
petite, vous pouvez créer un banc de cétacés sympathiques. Pour les réaliser, nous avons 
utilisé les tissus Creating Memories Summer et Ocean Blues. 
 
Fournitures (pour une baleine de chaque taille) 
• Tissus pour le corps et les nageoires de la baleine : 

Grande baleine 107 cm × 30,5 cm (42″ × 12″) 
Baleine moyenne 81 cm × 23 cm (32″ × 9″) 
Petite baleine 36 cm × 12,5 cm (14″ × 5″) 

• Rembourrage pour jouets (ouate de rembourrage) 
• Bâtonnet en bois pour le rembourrage 
• Marqueur effaçable ou crayon de marquage 
• Fil à broder noir (mouliné), pour les yeux 
 
Dimensions : 
Grande baleine : environ 51 cm (20″) de long 
Baleine moyenne : environ 35,5 cm (14″) de long 
Petite baleine : environ 14 cm (5½″) de long 
 
Notes 
• Lisez attentivement toutes les instructions avant de vous lancer dans le projet. 
• Copiez les patrons sur de la cartonnette ou du papier épais, en vous assurant de les 

reproduire en taille réelle. 
• Sur les patrons, la ligne continue représente la ligne de couture. Cela vous permet 

d’ajouter votre propre marge de couture. 
• Lorsque vous effectuez les coutures, réduisez la longueur de votre point à 1,5 mm ou 

1,6 mm. 
• Pour obtenir une forme parfaite, faites des entailles dans la marge de couture à l’endroit 

où les coutures se recourbent vers l’intérieur. 
• Après avoir retourné la pièce, repoussez les coutures avec un bâtonnet de bois pour que 

les bords soient bien nets avant de repasser. 
• Rembourrez bien, en utilisant le bâtonnet pour remplir les petites zones. 
• Refermez les trous avec du fil assorti et des petits points d’ourlet. 
 
 
Réalisation des baleines grandes et moyennes 
1 Copiez les pièces du modèle sur de la cartonnette. Découpez les formes. Pour les baleines 
grandes et moyennes, assemblez les pièces du patron à l’endroit indiqué pour former la 
baleine entière. 
 
2 Les grandes et moyennes tailles sont fabriquées selon le même procédé. Pliez le tissu du 
corps et des nageoires endroit contre endroit et repassez. Copiez les motifs sur le tissu comme 
illustré Fig. A. Marquez les ouvertures. Notez que l’ouverture au bas du corps doit se trouver 
dans la partie ouverte du tissu. Cousez sur le tracé, en laissant un espace à l’endroit indiqué 
sur le patron. 
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3 Découpez toutes les parties, après avoir ajouté une marge de couture et en augmentant cette 
marge au niveau des ouvertures (indiquées par ES sur les patrons). Faites des encoches dans 
la marge de couture au niveau des coutures incurvées, comme illustré Fig. B. 
 
 
 
Fig. A 

 
 
Fig. B 

 
 
4 Retournez toutes les pièces sur l’endroit et repassez. Utilisez un bâtonnet en bois au besoin 
pour faire ressortir tous les coins et recoins. Tracez les coutures de la bouche, de la queue et 
des nageoires avec un marqueur effaçable. Faites une couture à la machine à coudre sur ces 
tracés (Fig. C). Pliez les marges de couture des nageoires vers l’intérieur au niveau de 
l’ouverture, puis repassez. 
 
Fig. C 
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5 Commencez à remplir entre ces coutures, à l’extrémité inférieure de la bouche, de la queue 
et entre les coutures des nageoires, en utilisant le bâtonnet en bois pour insérer le 
rembourrage (Fig. D). Rembourrez le reste de la baleine à la main. Refermez l’ouverture du 
corps à petits points avec du fil assorti. 
 
Fig. D 

 
 
6 Épinglez les nageoires ouvertes contre le corps de chaque côté de la baleine, en vous aidant 
de la photo comme guide. Placez les nageoires pour permettre à la baleine de se tenir debout. 
Lorsque la position vous convient, cousez les nageoires à la main avec du fil assorti (Fig. E). 
 
Fig. E 

 
 
7 Cousez un œil de chaque côté de la baleine, en faisant des points de nœud avec les six brins 
de coton à broder noir, en enroulant le fil six fois autour de l’aiguille pour la grande baleine et 
quatre fois pour la baleine moyenne. 
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Réalisation de la petite baleine 
1 La petite baleine est cousue de la même manière que les grandes et moyennes baleines, 
mais sans les coutures sur la queue et la nageoire. La couture le long de la bouche doit être 
réalisée à la main après avoir retourné et rempli la baleine. 
 
2 Pliez et repassez le tissu endroit contre endroit. Tracez les patrons et cousez comme 
précédemment, puis découpez la baleine et les nageoires en laissant une petite marge de 
couture. Faites des encoches au niveau des coutures incurvées. Une fois le corps retourné et 
repassé, tracez la bouche sur le tissu au marqueur effaçable. 
 
3 Rembourrez la baleine, puis faites une couture à la main sur le tracé de la bouche, en 
passant au travers de la baleine (Fig. F). Refermez l’ouverture de la baleine. Fixez les 
nageoires comme indiqué pour les grandes baleines. Brodez les yeux au point de nœud, avec 
le coton mouliné enroulé deux fois autour de l’aiguille. 
 
 
Fig. F 

 



Large Whale 
Body
x 2

Medium and Large Whale
Full size

The solid line is the sewing line.
ES = indicates extra seam allowance, where a 
wider seam allowance is required. Sew the 
seam to the end of the extra seam allowance.

Join the pattern together as shown below.

JoinA B
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Medium Whale 
Body
x 2

(Medium Whale)

Medium Whale 
Flipper x 4ES



Tiny Whale 
Body
x 2

ES
Tiny Whale 
Flipper x 4

1 2 3 4 5 60 inches

Please check this ruler to ensure that you are printing in 100%.
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